



叶挺：在烈火和热血中永生

泪表示，从这些家书中，更深切地体会到革命先辈的崇高气节与伟大精神；叶挺独立团的铁军精神在军队建设中起到了重要作用，也是今天经济建设和社会建设必不可少的精神。

叶挺纪念馆位于广东省惠州市惠阳区，刚刚完成数字化展升级，展厅融合动态影像、三维数据采集和展示、雷达感应、互动触控、光影油墨等多种技术，打造出“无实物、场景化、重交互”的参观模式，引领人们如临其境地回顾叶挺波澜壮阔、铿锵一生。

叶挺原名叶为询，1896年出身于广东惠州农家，启蒙老师陈敬如为其改名“叶挺”，意为“人要上行、叶要上挺”，有挺身而出、拯救中华之期冀。

叶挺先后就读于广东陆军小学、湖北陆军第二预备学校和河北保定陆军军官学校。1917年，他在《新青年》上发表长信，抒发“振污世，起衰弱”之志。

1924年，叶挺前往苏联学习，同年10月加入中国社会主义青年团，12月加入中国共产党。1925年回国后，叶挺任国民革命军第四军参谋处长，后改任独立团团长，参加北伐战争。他带领独立团进攸县、打醴陵、克平江、夺汀泗、取咸宁、占贺胜、陷武昌，战无不胜，攻无不克，“铁军”威名由此远播，“北伐名将”享誉中外。

革命危急关头，1927年8月，南昌起义号角吹响，叶挺任前敌总指挥；同年12月，参与领导广州起义，成为首位工农红军总司令。起义失败后，他漂泊海外。

1937年抗战全面爆发，中华民族生死存亡之际，根据党的指示，叶挺亲自组建和领导新四军驰骋大江南北，再展“铁军”雄风。1940年，叶挺率部取得反扫荡重大胜利，被各界称为“中华民族的干城”。

1941年，皖南事变震惊中外，叶挺谈

判时被非法扣押，先后被囚于江西上饶、广西桂林等地。被囚5年多，叶挺不惧国民党威逼利诱，写信表示“个人之操守至死不可变”；并作《囚歌》明志，誓言“在烈火和热血中得到永生”。

1946年3月，叶挺终于获释。出狱后第二天即致电党中央，希望重入中国共产党。中共中央复电，称赞叶挺忠诚地为中国民族解放与人民解放事业进行了20余年的奋斗，经历了种种严重的考验，决定接受叶挺重新加入中国共产党。4月8日，因飞机失事，叶挺在山西兴县黑茶山遇难，遗体葬于延安“四·八”烈士陵园。

叶挺将军纪念园内，策马奋战、铁骨铮铮的将军雕像静静矗立，守望着祖国大好河山；铿锵有力的入党宣誓、饱含深情的家书朗诵、满腔热血的青春歌咏常常萦回于此。

叶挺纪念馆讲解员陈婷说，他们将探索更多情景教育模式，让观众更好感悟和学习“铁军精神”，坚定理想信念，激发追求美好生活的激情。

新华社记者 丁乐
(新华社广州5月19日电)

左权：血铸太行的民族英雄

12月赴苏联学习，先在莫斯科中山大学学习，后转入伏龙芝军事学院深造，1930年回国后到中央苏区工作。

1934年10月，左权参加长征，参与了指挥强渡大渡河、攻打腊子口等战斗。1936年，左权担任红一军团代理军团长，率部西征并参与指挥山城堡战役。

抗日战争爆发后，他担任八路军副参谋长、八路军前方总部参谋长，后兼任八路军第二总队司令员，协助朱德、彭德怀指挥八路军开赴华北抗日前线，粉碎日伪军“扫荡”，取得了百团大战、黄崖洞保卫战等战役的胜利，威震敌后。

1937年8月，左权随朱德、彭德怀率部东渡黄河，挺进华北，开辟抗日根据地。随后几年，一直任八路军前方总部参谋长。

担任过左权警卫员的陈利财这样回忆左权繁忙而紧张的战斗生活，“他每天工作在16个小时以上……有时，我们走进他住房给他倒上一杯开水，他都没有发觉。我们经常见他由于熬夜而累得两眼通红。”

1939年春天起，为提高部队的军政素质，左权先后3次协助八路军总部进行整军。他还组织总部巡视团到冀南、冀鲁豫等根据地，帮助部队开办短期集训班，传播和交流经验、培养干部。

左权“不但谋兵，而且谋粮”。1940年冬，八路军首次召开了后勤工作会议，会上左权作了题为《论我军的后勤建设》的报告。他亲手在山西黎城县创建了黄崖洞枪炮厂，这是太行山区最大的兵工厂，不但生产“太行造”步枪，还生产炮弹和掷弹筒。朱德说他是“大事不怒，小事不怒”。

繁忙的工作之外，左权坚持学习钻研军事教材、研究中日战争的特点和规律等。他将自己亲身经历的每一场战役写出总结经验，撰写了《论坚持华北抗战》

左权是八路军在抗日战场上牺牲的最高指挥员，延安和太行山根据地为其举行追悼会。周恩来称他为“足以为党之模范”，朱德赞誉他是“中国军事界不可多得的人才”。为纪念左权，晋冀鲁豫边区政府决定将其牺牲地辽县改名为左权县。

左权不朽，光芒长存。左权镇、左权路、左权红军小学……在左权将军的家乡醴陵，人们以各种方式寄托对左权的深情缅怀，传承红色基因、赓续红色血脉。

新华社记者 刘芳洲
(新华社长沙5月19日电)

奋斗百年路 启航新征程

数风流人物

我国成功发射海洋二号D卫星

据新华社酒泉5月19日电（李国利、高阳）5月19日12时03分，我国在酒泉卫星发射中心用长征四号乙运载火箭，成功将海洋二号D卫星送入预定轨道，发射任务获得圆满成功，标志我国海洋动力环境卫星迎来三星组网时代。

海洋二号D卫星入轨后，将与在轨运行的海洋二号B卫星和海洋二号C卫星组网，共同构建我国首个海洋动力环境卫星星座，形成全天候、全天时、高频频全球大尺度的海洋动力环境监测体系，为我国预警预报海洋灾害、可持续开发和利用海洋资源、有效应对全球气候变化、开展海洋科学研究等提供精准的海洋动力环境信息。



日前，建设银行山西省分行团委组织该行青年员工来到阳泉分行定点帮扶村——郊区西南舁乡五里庄村玉露香梨建行林，开展学习张富清志愿服务活动，齐心协力帮助村集体进行梨树补种，助力乡村振兴。
任晋媛 摄

建设银行山西省分行纪委驻太原分行纪检组开展党史学习教育

建设银行山西省分行纪委驻太原分行纪检组认真落实党史学习教育要求，结合省分行纪委和太原分行党委安排，自2021年5月6日开始，持续开展了“学思百年党史、践悟百言纪语”党史学习教育活动。

甄选百条“纪言纪语”。针对党的十九大以来，中央纪委在通报中频繁使用个性化的新“纪言纪语”，结合省分行纪委相关资料，甄选出既有“党风廉政建设”“全面从严治党”“中央八项规定”“六大纪律”“四个意识”“三重一大”“四种形态”等大家耳熟能详的条目，也有“总书记对纪检监察干部的十六字新要求”“三个区分开来”“不敢腐、不能腐、不想腐”“低级红高级黑”“留置”“三观四看”等专业性较强的内容，共100条“纪言纪语”，供大

家学习、思考。

结合党史进行解读。对每一条“纪言纪语”的基本概念、含义及产生、出台的背景等方面，从党史学习的角度进行释义解读，帮助大家理解记忆。

多种方式进行宣导。在全行党员尤其是党员领导干部范围内，将图文并茂的宣传图片，通过网站、邮箱、微信群等渠道进行“每日一句”的宣导，深入推进廉洁文化建设，传递执纪威慑力。

通过持续开展党史学习教育，不断引导广大党员坚定理想信念，增强党性观念，提高党性修养，筑紧筑牢拒腐防变的思想道德防线，维护风清气正的政治生态，为高质量有效发展提供坚强保障。
(张瑾瑜)

中国银行太原平阳支行宣传存款保险

近日，中国银行太原平阳支行积极开展存款保险宣传活动。

存款保险又称存款保障，是指国家通过立法的方式，对公众的存款提供明确的法律保障，促进银行业健康发展。我国《存款保险条例》由国务院于2015年颁布，2015年5月1日起施行。此次活动，通过行内行外联动宣传的方式开展。一方面在网点厅堂设立“存款保险咨询台”、摆

放宣传折页、播放宣传标语，将存款保险宣传内容嵌入存款业务全流程；另一方面充分拓宽宣传渠道，不断扩大宣传受众，进农村、进企业、进市场、进社区、进学校，通过开设金融知识小讲堂、一对一答疑等方式，为客户讲解存款保险相关知识，比如客户最关心的存款保险是什么、存款保险的偿付等问题，提高存款保险知识宣传的覆盖面和社会公众对存款保险知识的认知度。
(苏静怡)

“渤海银行杯”羽毛球邀请赛在并启幕



5月15日，由山西省羽毛球协会、渤海银行太原迎泽支行主办的2021年山西省首届“渤海银行·渤海汇·VICTOR杯”暨全民健身羽毛球邀请赛在大航职工体育馆内拉开序幕。来自全省各地的77支队伍、600多名羽毛球爱好者参赛。

此次比赛分五站进行，小店区为第一站。随后还将在我市各个区以及大同、长治等市进行举办，并于今年年底在本市举办总决赛。最终选拔出来的优秀选手将代表山西走向全国，进行交流、比赛等一体的综合活动。
刘军辉 文/图

广发银行太原分行两家支行相继开业

广发银行太原分行机构布局一月之内“连下两城”，下辖第三、第四家支行相继开业。

5月10日，广发银行太原千峰南路支行开业，地址在我市万柏林区千峰南路143号融创长风壹号底商。5月17日，广发银行太原亲贤北街支行开业，地址在我市小店区并州路107号航鹰大厦底商。

两家支行的成立是广发银行太原分行贯彻落实国家普惠金融政策、服务地方经济发展的一又重要举措。该行将以此为契机，紧握“发展”之机，汇聚“智慧”之渠，以崭新的姿态投入到业务拓展和金融服务中，用差异化、多元化发展模式，实现与广大客户的互利共赢，努力为社会经济发展作出新贡献。
(郝中婧)

农业银行娄烦县支行学党史办实事 反诈宣传进乡村



近日，农业银行娄烦县支行反诈宣讲队走进娄烦县社区、静游镇下静游村，开展了“我为群众办实事、反洗钱反诈惠民”主题宣传活动。反诈宣讲队用通俗易懂的语言，结合典型案例向社区居民及村民宣传防范电信诈骗知识，解答他们在生活中遇到的疑惑和问题。办理业务时主动配合金融机构进行身份识别；不要随意出租、出借身份证件和银行卡、K宝等交易工具；不要用自己的账户替他人提现。
原文凯 文/图